

本期话题：我身边的共产党员

## 他经常满脸汗水

一台车床，一台钻床，这就是他多年不变的“铁朋友”。

年近五十的他，仍坚守在生产第一线，每天重复着他的必修课。活儿忙时，每天100多台的生产任务，由于是双件，他就得干200多件。两台床，两道工序，每天就必须有四五百件的生产任务从他手里进进出出、上上下下，一件毛坯10多斤重，装装卸卸就得两次，每天都得有万把斤重的东西从他手里流向下一道工序。即便这样，他也没有因此忽略产品质量。

他把青春年华献给了这里——一拖叉车公司。每天上班，人们第一个看到的身影总是他；每天下班，人们看到的最后一个身影仍然是他。他，中等个头，身材敦实，见人总是微笑。

他爱吹电扇，在大家都还穿着毛衣缩着脖子埋怨着气温低时，每次从他身旁经过，你总能见他吹着电扇还满脸汗水。每年春季，他总是第一个把车间里的电扇唤醒；每年冬季，他总是最后一个让电扇完成使命。大家起初不很理解，但站在他面前看他工作哪怕很小一会儿，你就会明白，他的工作是多么累：双手不停地动，有时甚至得手脚并用。

几十年来，他无怨无悔，早已由当初的毛头小伙变成了一个中年人。他用汗水谱写着生产一线一个普通共产党员的华丽篇章。每次捐款，他总是走在最前头，手里握着浸满了汗水的爱心款。

他用汗水捍卫了一个共产党人的尊严。他就是我的同事，一个普普通通的一线工人——路长河。

(一拖 贾小丽)

下期话题  
我的避暑度夏良方

### 市井百态

## 莫找熟人买东西

到熟人那里买东西，要么被宰，要么占便宜，这两种结果都不是我想要的，因此，我不喜欢到熟人那里买东西。

我在美容院认识小李后，我们经常在一起探讨美容问题。

一日闲逛，我发现小李开了一家饰品店，她热情地招呼我进去坐坐，说刚到的韩国毛衣链，看中了随便拿。人家这么真诚，而且那些饰品确实漂亮，我就挑了一款，问她多少钱，她很爽快地说：“自己人好说，权当给你带的，按进价收30元。”我高兴地付了钱，乐滋滋地离开了，回家还向老公炫耀，这个小李真够朋友。没几天，同事也戴了一条这样的链子，一问价钱才20元，也是在这个店里买的！从此，我再也不去她的店里买东西。

越是熟人越不好意思杀价，不买吧面子上过不去；买吧，明摆着被宰，只好吃哑巴亏。

爱人的徒弟在某电脑城卖电脑，电脑每次出故障，我都是去找她。这姑娘特别

热情，吩咐其员工麻利地帮我检查维修，从来不收费用，连换零部件也不要钱，还送U盘、充电器、耳麦等小配件，给钱她从来不要。我很不好意思，电脑上缺什么配件，再也不敢到她那里去买了，宁肯出高价到别的店去买，也不能老占人家便宜。

乡下老家一姐姐在我家附近的菜市场卖菜，她每次老远看到我就叫我，给我装一袋子菜，有时是青菜，有时是玉米，虽然不值几个钱，可人家卖菜养活一家人也不易，我怎忍心占她便宜，但又拗不过，我不拿她不高兴。后来，我索性躲着她走，尽量不去那个菜市场买菜。

我由此深深地体会到，买东西买的



是心情，图的是心安理得，千万别找熟人，无论吃亏还是占便宜，心里总有别样的滋味。

(河柴重工精工制造厂 毛海红)

### 咱爸咱妈

## 妈，我换你走

母亲患了严重的脊柱骨质疏松，行动不便，走路时不敢大意，总是很小心地一点一点往前挪，稍有不慎，脚下路不平蹶一下脚，她就会疼得喘不上气。如果不走路，老躺在床上，她的头就会疼痛，脑子也会糊涂。

看着70多岁的老母亲身体如此之差，我心中很不是滋味。我平时上班很忙，工作之余还要写材料、辅导孩子学习、做饭等，这样的生活节奏，我怕是永远都照顾不好母亲。

父亲很早就离开我们了，是母亲一个人把我抚养大的，我知道自己的责任，便很果断地辞职了。虽然家庭经济很紧张，

但我觉得只要能过得去，自己就应该义无反顾地照顾母亲。

给母亲补钙是当务之急。凡是我能打听到的含钙食物、菜和偏方，我都会变着法子弄来，就像我小时候偏食、厌食，母亲哄我吃下那样精心和不厌其烦。

最令我头痛的是与母亲一起散步。母亲一手拄着拐杖，我在另一边搀扶着她的胳膊，几乎要将她架空。即便如此，她的脚一着地仍痛苦不堪，我的心就像针扎一样。可是，为了阻止母亲肌肉萎缩，我不得不“逼”她坚持锻炼，否则，她的身体就会越来越糟糕。

母亲常常疼得满头大汗，虽然有时候也要小孩子脾气，但是最终还是咬牙坚持着。母亲吃药、打针、吃补钙食品，慢慢地不用我搀扶了，渐渐地也不拿手杖了。我知道，只要悉心呵护，母亲最终还会康复的。

母亲有时候在家里时间长了，心情自然也会烦。我就陪她上街转转，到市场给她买衣服或是她爱吃的小食品。这时，她高兴得像一个孩子似的。

转眼过去了半年，母亲已经恢复得很好了，我已经重新找到了工作。我时常庆幸当初的决定：换母亲走路！

(洛轴热处理分厂 尚崇霞)

副刊

投稿: bxxieshou@163.com  
电话: 65233688

1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

精彩触手可及

定制 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

方法 联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。